
Методический доклад: «Воспитательная работа педагога-организатора как средство сохранности контингента воспитанников в детских объединениях»
 
  
Государственная политика в сфере образования определяет воспитание своей приоритетной областью и позволяет педагогам моделировать и реализовывать в образовательных учреждениях воспитательный процесс, адекватный природе детства, национальным и региональным культурным традициям в интересах человека, общества и государства. 
 
         Согласно концепции развития дополнительного образования детей «система дополнительного образования детей способна быстро и точно реагировать на образовательный запрос семьи, создавать устойчивую культуросообразную среду развития, формировать осознанную гражданскую позицию». Неисчерпаем воспитательный потенциал дополнительного образования детей в развитии социальной инициативы подрастающего поколения.
 
         Ключевой фигурой образовательно-воспитательного процесса в учреждениях дополнительного образования в современном детском объединении является педагог дополнительного образования. Педагог осуществляет индивидуальное,  личностное развитие обучающегося, профессионально отслеживая этот процесс, оказывая поддержку в его взаимодействии с миром.
 
         Педагог, как руководитель детского коллектива, это:
 
· профессионал, который является для ребенка образцом в выбранном им виде творческой деятельности;
· человек, который  способен помочь ученику стать самостоятельным творческим  человеком;
· воспитатель, который может повлиять на формирование личности ребенка;
· лидер детского коллектива, который может способствовать социальному становлению  каждого его члена.
Приоритетными задачами деятельности педагога дополнительного образования являются:
1. Формирование и развитие коллектива детского объединения.
2. Организация системной, социально значимой творческой деятельности.
3. Создание благоприятных психолого-педагогических условий в детском объединении (детском коллективе) для развития личности.
4. Формирование здорового образа жизни членов детского объединения.
Важнейшей проблемой для педагога дополнительного образования является сохранность контингента детского объединения. Зачастую, к середине года часть воспитанников покидает детское объединение, одной из причин этого является отсутствие комфортной и доброжелательной атмосферы в коллективе. В то же время для формирования полноценного детского коллектива, способного самостоятельно развиваться и влиять на  формирование  отдельной личности, в системе дополнительного образования детей имеются  все необходимые условия:
· вся деятельность происходит в сфере  свободного времени ребенка;
· выбор вида деятельности, педагога и коллектива сверстников, осуществляется им добровольно.
         К тому же, именно в сфере дополнительного образования объективно  существует потенциальная основа для работы  по формированию  коллектива – все участники детского творческого  объединения занимаются одной интересной  для всех деятельностью.
         Влиять на формирование  и развитие детского коллектива в объединении педагог может через:
· создание доброжелательной и комфортной атмосферы, в которой каждый ребенок  мог бы ощутить себя необходимым и значимым;
· создание «ситуации успеха» для каждого члена детского объединения, чтобы научить маленького человека самоутверждаться в среде сверстников социально адекватным способом;
· использование  различных форм массовой воспитательной работы, в которых каждый воспитанник мог бы приобрести ценный социальный опыт, пробуя себя в разных ролях;
· создание  в творческом  объединении  органов детского самоуправления, способных реально влиять на  содержание его деятельности.
         Приведу несколько несложных педагогических приемов, использование которых поможет каждому педагогу дополнительного образования в формировании детского коллектива.
         Начать эту работу надо уже с первых занятий. Когда ребята, записавшиеся в детское объединение, еще мало знают друг друга - именно организация знакомства может стать основой для формирования взаимоотношений в детском коллективе. Для того чтобы это реально произошло, недостаточно ограничиться обычной перекличкой, а следует провести  небольшую игру-знакомство, во время которой каждый из присутствующих расскажет всем немного о себе.
         Также  с самых первых занятий нужно начать и разработку вместе с ребятами правил поведения и взаимодействия в детском объединении (например, «Устав детского объединения»). Такие правила,  обдуманные и изложенные самими детьми, будут обязательно ими соблюдаться без дополнительных напоминаний педагога.
         Подкрепить первоначальные действия по работе с детским коллективом может традиционно  используемый ритуал – «Первые шаги» - праздник посвящения в кружковцы, в ходе которого новичку вручают памятный значок, памятку обучающегося.
         Продолжением начатой работы по формированию коллектива  может стать  выбор лидера. Постепенно может вводиться  система временных или постоянных поручений всем обучающимся  детского объединения. Такие поручения (несложные для исполнения) помогут каждому ребенку ощутить себя  членом коллектива. В качестве  таких несложных  поручений могут рассматриваться, например,  проверка готовности ребят к занятию (наличие необходимых инструментов и материалов и др.), раздача каких-либо материалов или предметов в ходе занятия, подготовка кабинета к учебному занятию и т.д.
         Очень сплачивают коллектив различные формы  выездных мероприятий: выставки, конкурсы, фестивали, поход,  и т.д. Здесь каждый из детей на виду, от каждого зависит состояние всего коллектива, а вклад каждого  определяет успех для всех.
         Еще одним способом объединения учащихся  детского творческого объединения в единый коллектив может стать организация различных форм воспитательных мероприятий. Для сплочения ребят, не важно,  будет ли это день рождения коллектива  или посещение театра. Самое главное, чтобы в самом этом мероприятии и процессе его подготовки нашлось хотя бы маленькое, но важное  участие  для каждого  без исключения.
Игра на знакомство
Педагог и воспитанники встают в круг.  У ведущего (педагог) в руках мячик (можно сделать его, скомкав несколько листков бумаги). Ведущий называет свое имя и то, что любит (например, читать, гулять, есть мороженое и т.д.). Назвав имя, бросает мяч другому участнику, который стоит напротив.  Следующий называет свое имя и то, что любит и т.д. Если мяч попадает к участнику опять, то он повторяет свое имя и то, что любит, но уже что-то другое.
Игра способствует снятию эмоционального напряжения, раскрепощению, дети  узнают друг о друге  больше.
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