Спортивно-патриотическое мероприятие «Мы – патриоты»

Цель: формирование патриотического сознания детей
Задачи: 1. Провести спортивные состязания между двумя командами учащихся 5 и 6 классов                    
  2. Воспитывать любовь к Родине, настойчивость, честность, доброжелательность
  3. Развивать физические качества
  4. Определить команду ловких, сплочённых, целеустремлённых участников

I.Вступительная часть.
	Добрый день, дорогие друзья! Сегодня, как и в былые времена, наша Родина славится своими героями. У неё славное прошлое и, надеемся достойное будущее. А будущее нашей Родины – это наши, сегодняшние мальчишки и девчонки, которые сейчас проявят свои патриотические качества.
	Итак, начинаем торжественную церемонию открытия спортивно-патриотического праздника «Мы-патриоты!». 
	Внимание! Патриоты! На торжественное построение, шагом марш!

Под звуки марша «Прощание славянки» участники входят в зал маршируя делают круг по залу.

	Направляющий на месте. Стой. Отряд, налево! Равняйсь! Смирно! Вольно! Здравствуйте, ребята! 
	Спортивно-патриотическое мероприятие «Мы-патриоты» объявляю открытым!
Сегодня, я надеюсь, каждый из вас постарается показать свои только положительные качества – ответственность, целеустремлённость, умение дружно работать в коллективе, любовь к Родине и готовность встать на её защиту в случае необходимости. 
Ну, а сейчас, давайте познакомимся. Меня зовут Ирина Алексеевна. У вас имена написаны на бейджиках, я постараюсь их запомнить во время нашей с вами совместной работы. Переходим к знакомству с членами жюри, которые сегодня честно и справедливо будут оценивать ваш труд по двухбалльной системе, если команда побеждает-получает два балла, проигравшая команда-один балл. 
	Сегодня на нашем празднике в честном бою победит сильнейшая команда. Сейчас вы должны придумать название и выбрать командира.
Итак, оба отряда готовы состязаться.
Я, вам всем пожелаю побед и удач,
А проиграешь – не плачь!
Волю свою в кулак собери,
Трудись, тренируйся и снова соревноваться иди!
II.Основная часть.
	Ребята, сегодня мы с вами проведём один день в армии. Никто из вас в армии ещё не служил, но представление о ней, надеюсь, имеет каждый из просмотров кинофильмов, рассказов ваших пап и старших братьев. Кто может сказать, с чего начинается утро в армии? С подъёма, одевания и зарядки.
Ребята, ни для кого не секрет, что солдат должен уметь быстро одеваться и приводить себя в порядок. Эти умения сейчас у вас и проверим.

1. Наш первый конкурс называется «Рота, подъём!». (2 кителя, 2 берета, 2 ремня, 2 стула, 2 поворотные стойки)
Нужно добежать до стула, быстро надеть китель, ремень и берет, оббежать стойку, вернуться, раздеться, аккуратно повесить китель на спинку стула. Передать эстафету другому участнику. Итак, это задание выполняет каждый солдат. Побеждает команда, которая быстро и без нарушений выполнит задание.

Молодцы с первым заданием все отлично справились.
Многие из вас наверно знают, что 1 мая 1945 г. советские воины Михаил Егоров, Милитон Кантария, Алексей Берест водрузили над рейхстагом в Берлине знамя Победы.

2. Беговая эстафета «Водрузи знамя». (2 стойки, 2 знамя)
В руках у направляющих флаг, символизирующий Знамя Победы. По сигналу они бегут до стойки, огибают её и возвращаясь обратно передают флаг следующему участнику. Последним участвует командир отряда добегает до стойки, поворачивается к команде и высоко поднимает руку со знаменем вверх.

Молодцы! Отличная получилась зарядка!
Слово предоставляется жюри.
Ну, бойцы, не расслабляться! Солдат в армии ест так, что не замечает, как завтрак пролетает. После завтрака, конечно же, строевая подготовка. А какая строевая подготовка без солдатской песни? В следующем конкурсе вам предстоит продемонстрировать знание солдатских песен.

3. Конкурс «Солдатской песни»
На подготовку даётся одна минута. 
А болельщики чтобы не скучали,
Память свою подключали,
Я вам вопросы сейчас задам.
Если знаете, руку поднимаете.

ВИКТОРИНА «ПОДВИГ СОЛДАТА»
1. Лётчик, Герой Советского Союза, 26 июня 1941 г. направил подбитый самолёт в скопление танков противника. (Николай Гастелло)
2. Советский лётчик-истребитель, Герой Советского Союза, 7 апреля 1941 г. одним из первых совершил ночной таран, сбив бомбардировщик врага. (Виктор Талалихин)
3. Гвардии рядовой, Герой Советского Союза, 23 февраля 1943 г. в бою за деревню Чернушки закрыл своим телом амбразуру пулемётного дзота гитлеровцев. (Александр Матросов)
4. Советский лётчик, Герой Советского Союза, после ампутирования обеих ног вернулся к полётам и ещё сбил 7 самолётов, прототип героя «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого. (Алексей Мересьев)
5. В каком городе поставлен памятник советскому воину-освободителю с девочкой на руках? (Берлин)

Итак, отряды готовы к песенному конкурсу. Задание: по очереди необходимо исполнить по одной строчке из песни на военную тему. Кто кого перепоёт.
Молодцы, у вас отличные голоса.
Ну, бойцы, не расслабляться! Солдат в армии ест так, что не замечает, как обед пролетает. А после обеда начинаются боевые учения. Вам необходимо будет пройти полосу препятствий из двух заданий.

4. Конкурс «Преодоление тоннеля». (2 стула, длинная скакалка, 2 мата, 2 тоннеля)
Перед каждой командой лежит гимнастический мат, на котором находится тоннель (гимн. обруч с закреплённым вдоль него плотным материалом), который будут крепко держать по два помощника. По сигналу участник должен пролезть в тоннель, сесть на стул и дёрнуть за скакалку. Кто первым дёрнул, тот приносит победу своей команде. Это задание проделывает каждый игрок.
Слово предоставляется жюри.

Ребята, как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы?

5. Конкурс «Снайпер». (6 мал. мячей, 6 кеглей)
Перед вами стоят кегли. Каждому участнику даётся по одному теннисному мячу. Нужно метким броском сбить кеглю. У каждого по одной попытке. Команды выступают по очереди. Побеждает команда, у которой будет больше метких попаданий.

Чтобы стать метким и ловким,
Всем нужны нам тренировки.

Вот и подходит рабочий день солдата к концу, скоро ужин. А ужин надо заработать.
Силушку нам покажите,
Канат на свою сторону перетяните.
Это старинная забава,
А победителя ждёт слава!

6. Конкурс «Перетягивание каната». (канат)
Слово предоставляется жюри.

Молодцы – орлы! Не расслабляться! Солдат в армии ест так, что не замечет, как ужин пролетает. А после ужина у солдата свободное время, можно письмо написать или с друзьями поболтать.

7. Конкурс «Красноречие». (2 скороговорки)
Я прошу подойти ко мне от каждой команды по 3 участника, любители поболтать. Вам предстоит продемонстрировать умение правильно и чётко говорить. Нужно всем вместе дружно произнести 3 раза быстро и ясно по 2 скороговорки. У вас есть чуть - чуть время на подготовку.

Молодцы – ребятишки болтунишки.

8. Конкурс «Патриот, какой он?». (магнитная доска, карточки, парта)
Ребята сейчас вам предстоит выбрать, из предложенных, те качества личности, которыми по вашему мнению должен обладать настоящий патриот. Вам нужно добежать до парты, выбрать подходящую карточку и приклеить её на доску. Командиры отрядов бегут выполнять задание последними, затем остаются у доски и зачитывают качества, выбранные их командой. Учитывается быстрота и правильность. Я уверена, что каждый из вас обладает такими качествами, потому что вы все сегодня были настоящими патриотами!

III.Заключительная часть.
А сейчас я попрошу всех участников пройти на общее построение.
Вот и подходит к завершению наш спортивный праздник. Ребята, вы наша надежда и опора. Нашей стране нужны не только спортивные рекорды, мировые достижения. Нам нужны крепкие, закалённые люди, физически «устойчивая» и здоровая молодёжь. И только с вашей помощью мы сможем добиться желаемого результата. Я желаю всем любителям спорта удачи во всех начинаниях и больших побед. Цените традиции России и будьте настоящими патриотами!

[bookmark: _GoBack]Кто же есть патриот? 
Я спрошу у тебя,
и ответишь ты мне, ничего не тая:
1. Патриот - это вы, если Бог в вас есть.
2. Патриот - это совесть, отвага и честь.
3. Патриот - это гордость за Знамя страны.
4. Ведь в стране этой предки твои рождены.
5. Патриот - это верность заветам отца, что когда-то на фронте стоял до конца...
6. Патриот - это памяти дедов молва.
7. Так, чтоб сердце зажглось, а не просто слова.
8. Если снова беда постучится в наш дом
9. Патриот встретит первым, а «кто-то» - потом...
10. Патриот не свернёт, не собьётся с пути.
11. Есть команда «вперёд», значит нужно дойти...
12. Если ты патриот, значит ты - гражданин.

Друзья! Несмотря на результаты сегодняшних состязаний, которые скоро нам озвучит жюри, я надеюсь, что вы все получили заряд бодрости и хорошего настроения!

Вот и финал!
Только грустить не нужно!
Сегодня здесь царила дружба!
Спорт помогает нам её сберечь!
Успехов вам, друзья,
До новых встреч!

Мы организовали чудесный праздник,
Интересные конкурсы провели,
А результаты этой встречи
Сейчас объявит вам жюри.
Жюри объявляет окончательные результаты состязаний. Награждение команд дипломами и памятными подарками.

На этом спортивно-патриотическое мероприятие «Мы-патриоты» объявляю закрытым. Отряды, равняйсь! Смирно! Направо! Налево в обход шагом марш!
Звучит песня «Москва, златые купола!»
Общее фото на память.

